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COPIA  DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
N. 39 del Registro 
 
DATA: 25.09.2014 

OGGETTO: Interrogazione n° 2 del 1° Luglio 2014 
a firma del consigliere Barone avente ad oggetto : 
“Atto incendiario Cimitero comunale”. 

 
 
L’anno duemilaquattordici, il giorno VENTICINQUE del mese di SETTEMBRE dalle ore 10.10 nel 
Palazzo di Città, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria ed in seduta pubblica  per 
trattare gli argomenti posti all’ordine del giorno di cui alla determinazione del Presidente del 
Consiglio comunale prot. n°523/Pres. del 18 settembre 2014 ritualmente notificata a tutti i 
Consiglieri Comunali.  
 
Consiglieri assegnati al Comune  n° 30   
Consiglieri in carica   n° 30 
 
N.ro CONSIGLIERI Pres. Ass. N.ro CONSIGLIERI Pres. Ass.

1 TRIPOLI FILIPPO MARIA X 16 GIAMMARRESI G IUSEPPE x
2 AIELLO PIETRO x 17 SCARDINA VALENTINA x
3 DI STEFANO DOMENICO x 18 ATANASIO FABIO x
4 MAGGIORE MARIA LAURA x 19 VELLA MADDALENA x
4 AMOROSO PAOLO X 20 AIELLO ALBA ELENA x
6 RIZZO MICHELE x 21 CIRANO MASSIMO x
7 TORNATORE EMANUELE x 22 CHIELLO GIUSEPPINA x
8 ALPI ANNIBALE x 23 AIELLO ROMINA x
9 GARGANO CARMELO x 24 FINOCCHIARO CAMILLO x

10 LO GALBO MAURIZIO x 25 VENTIMIGLIA MARIANO X
11 D'AGATI BIAGIO x 26 CASTELLI FILIPPO x
12 BARONE ANGELO x 27 D'ANNA FRANCESCO x
13 GIAMMANCO ROSARIO X 28 GIULIANA SERGIO x
14 CLEMENTE CLAUDIA x 29 BELLANTE VINCENZO x
15 MAGGIORE MARCO x 30 BAIAMONTE GAETANO x

 
 

Consiglieri presenti  n. 20          Consiglieri assenti n. 10 
 

Risultato legale il numero degli intervenuti, assume la Presidenza Claudia Clemente . 

Assiste il viceSegretario Generale, dott. Costantino Di Salvo 



 
 

 
 

 

Verbale della seduta 

 

-Per l’amministrazione, sono presenti: il Sindaco dott. Patrizio Cinque e gli assessori Mastrolembo, 
Puleo, Tripoli; 
 
Il Presidente enuncia il punto avente come oggetto : “Interrogazione n° 2 del 1° Luglio 2014 a 
firma del consigliere Barone  : “Atto incendiario Cimitero comunale”. e dà pertanto la parola al 
consigliere Barone firmatario dell’interrogazione. 
 
Cons.Barone legge l’interrogazione  ( alleg. n°1 ) che riguarda l’atto incendiario avvenuto nei 
giorni scorsi presso il cimitero comunale di Bagheria, luogo che  negli ultimi mesi è stato oggetto di 
diversi avvenimenti incresciosi. Pertanto chiede di sapere quali provvedimenti, intende porre in 
essere il Sindaco, per ripristinare le condizioni di decoro di tale luogo sacro e chiede, altresì di 
sapere quali provvedimenti intende adottare affinché non si verifichino più tali ferite “ nel riposo 
dei nostri cari defunti”. 
 
Il Sindaco dà lettura della risposta, documento che viene acquisito agli atti. (alleg.n° 2 ). 
Dichiara che quella del cimitero comunale è senz’altro una delle questioni più scottanti ereditate 
dalla passata amministrazione, figlia di controversie politico-affaristiche che hanno caratterizzato 
negli anni passati la conduzione della cosa pubblica. Per queste ragioni l’Amministrazione ha 
disposto che tutte le imprese di pompe funebri che intrattengono rapporti  con il Comune di 
Bagheria devono presentare certificazione antimafia. Sottolinea che i provvedimenti che 
l’Amministrazione intende intraprendere sono distinti in due fasi. La prima riguarda l’urgenza di 
trovare loculi per dare sepoltura ai defunti in attesa in camera mortuaria, al cui scopo è stata 
emanata l’ordinanza n°9 con la quale sono stati requisiti loculi disponibili. A tale proposito è stato 
inoltre disposto con atto di indirizzo della Giunta, l’acquisto con modalità di urgenza di 120 loculi 
prefabbricati. Nella seconda fase dei provvedimenti che l’Amministrazione intende adottare per 
ovviare alle carenze del Cimitero comunale, rientra, alfine, la proposta  di delibera per ridurre a 35 
anni piuttosto che agli attuali 40, la durata delle concessioni dei loculi, così da rendere 
maggiormente fruibili un maggior numero di sepolture. 
 
Entra il consigliere Atanasio. Sono le ore 18,24. (Presenti consiglieri n°21) 
 
Cons. Barone  fa notare che l’interrogazione è datata 1 Luglio 2014. Sottolinea che molti 
documenti  da lui richiesti non sono ancora arrivati. Rimarca che è stato fatto un sopralluogo che 
non ha accertato alcun miglioramento, rispetto alla situazione precedente, emersa durante  la 
scorsa amministrazione. Sottolinea che la requisizione delle cappelle non era stata considerata 
opportuna e non ha comunque risolto il problema. La situazione resta pertanto emergenziale ed 
indecorosa con moltissime salme in deposito.  Anche l’acquisto di 120 loculi, appare, a suo avviso, 
una specchietto per le allodole, che non potrà assolutamente risolvere il problema. L’unica nota 
positiva è quella del lavoro svolto dagli operatori PAI grazie ai quali il cimitero appare più pulito. 
Ringrazia il Sindaco per la disponibilità ma si dichiara insoddisfatto della risposta, per le 
problematiche  moto gravi  ancora presenti e la situazione generale in cui versa il Cimitero 
comunale. 
 
 Si passa quindi al successivo punto all’ordine del giorno 
 
 
 
 
 
 






